
Debrecen, 1922.
Ara O korona

IV. évfolyam. 124. sz. Péntek, junius 2.HAJDUFÖLD%

*1

i

Szombat,

SO ÉS KIAD 
»IACZ-UTCZA 
TELEFON: 3

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 
Egy hóra ... 60 K Félévre .... 340 K 
Negyedévbe. . . 170 K Egész évre . . . 660 K 
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
.Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM. 
INTERURBAN TELEFON: 3-45. SZÁM.

EH ESS

Debrecen szavaz
Debrecen választópolgársága csütörtökön 

reggel kezdte meg az urnák elé való felvonu­
lást s mindhárom kerületben reggel 8 urakor 
mar le is adtak az első szavazatokat. A város 
külső képe nyugodt volt az egész nap folya­
mai), Debrecen választópolgársága nyugodt ko­
molysággal nyilvánított véleményt az elvek 
harcában. A délelőtti órákban a forgalom ren­
des szokás szerint élénk volt, csak a kisebb 
korcsmák és vendéglők tartották zárva üzle­
teiket a szesztilalom miatt s a szavazóhelyi­
ségek körüli sürgés-forgás sejttette az alkot­
mányos küzdelem fontosságát s a pártirodák 
lazas munkája a harc élességét. Nem ugyan 
fellobogózva, mint a régi követválasztásoknál, 
de most is száguldoznak azért a kocsik s a 
kortesek hada is egyre dobja a választókat a 
1 ionná, újabb és újabb turnusok váltják fel 
egymást a szavazó ui®a elölt s gyűlnek a zárt 
borítékok.

Közben jóslások és a jólbeavatottak 
meglelek') helyen elhelyezett mondásai röpköd­
nek a levegőben; biztosat persze senki sem 
tud, mert hiszen a szavazás titkos, legfelebb 
arról lehet szó, hogy an egyes társadalmi ré­
teges leszavazottsagának arányai szerint fo­
lyik a találgatás. A kora reggeli órákban leg­
inkább a hivatalokban, műhelyekben és egyéb 
időhöz kötött foglalkozásé ágban dolgozó pol­
gárság és a munkásság egy része a dta le a 
.szavazatai, a délelőtt folyamán a gazdaközön­
ség nagy tömegei és az intelligencia járult az 
urnák elé. Délután a legtöbb gyárban, mű­
helyben szünetelt a munka s a kereskedők is 
lehúzták redőnyüket.; ekkor a munkásság fel­
vonulása volt szembeötlő, de nagyszámmal 
szavazott a délelőtt Íróasztaloknál dolgozó hi­
vatalnokok serege is.

A választási kilátások, a küzdelem vár­
ható eredménye felett folyik természetesen a 
vitatkozás és tág tere nyílik a találgatások­
nak, mert a két első kerületben három-három 
jelölt van. általánosan az a felfogás alakult 
ki az erőviszonyok mérlegelése után, hogy 
végleges eredmény csak a 111. kerületben lesz, 
mig az I. és 11. kerületben minden valószínű­
ség szerint pótválasztásra 
pótválasztásra bejutó 
szelesen minden párt 
párt szempontjainak 
kombinálja.

kerül a sor. A 
két-két jelöltet termé- 
és minden választó a 

legmegfelelőbb módon

Itt lehet szavazni?
A város külső képén különben nem lát­

szik meg, hogy választás van. Hiányzik min­
den, ami a régi, viharos képviselőválasztásokon 
történtekre emlékeztet. Nem leng a házakon 
zászló, nem dalolják a kortesnótákat, nem szá­
guldoznak a kocsik a boldog s virágos hangu­
latban levő választópolgárokkal, legfeljebb a 
második utcasarkon államik meg a szavazó he- 
Ijiségtől, nem folyik a bor. a szeszes ital, hi­
szen szigoiu szesztilalom van már szerda este 
óta. a rendőrség s katonaság nagy előkészülé­
st lett, hogy a legcsekélyebb rendzavarnak 
idejekorán elejét vegye s azt még csirájában 
^fojtsa. Éjjel inegkettőzött őrszemek jártak az 
’deán s nagyobb szánni karhatalom volt ké- 
szenlétben.

S hiába, a szesztilalom ellenére is 5 tel­
jesen részeg embert vittek be az ügyeleti 
rszobába hajnaltájban, akik viharosan éltették

»r. egyik lelöitet, aki azonban valószínűleg el 
fog bukni.

A szavazás reggel 8 órakor kezdődött a 
különböző körzeteknél. A választási elnökök, 
bizalmi férfiak pontosan megjelentek, csak a 
szavazók hiányoztak. Nehezen indult meg a 
választás s a szavazóhelyiségek csak délfelé 
lettek élénkebbek. A bejáratnál mindenütt 
rendőr áll. Jaratlan emberek, uagykendÖs pa­
rasztasszonyok tőle kérdezik meg, hiszen annak 
mindent kell tudnia:

- Itt lehet szavazni Bessenyei tekintetes
urra ?

— Hallgasson lelkem, feleli zordouan 
a rendőr, mert titkos a szavazás. Keresztet 
kell tenni majd a neve mellé, akkor lesz majd 
rendben a szavazás — oktatja azután jóakara- 
tulag.

A kép nem igen változik. Munkásemberek 
jönnek, egykedvűen, katonásan. A hivtetalnok- 
ember örül, látszik arcán, mikor kijön. Ezt is 
leráztam magamról — gondolja. Szembejön 
vele a társa.

Kire szavaztál ? — kérdi.
A kérdezett rejtélyesen mosolyog.
— Titkos szavazás — feleli ő is.
Öreg asszonyok sopánkodnak.
— Ki hallott már ilyét, nekünk is 

szavaznunk, mert különben megbüntetnek 
dig nem értünk mi a politikához . . .

— Akkor szavazzon l'dsdryra, — szól az 
egyik szemfüles kortes . . .

A leglázasabb munka az egyes pártiro- 
azt ki-

kell
Pe-

dákban folyik. Aki már leszavazott, 
húzzák a választópolgárok lisztájából. Küldön­
cök mennek jobbra, balra, sietnek, 
idő . . .

Kávéházakba, utcasarkokon a 
esélyénél beszélnek. Pótválasztás, — 
itt is, ott is . . . Délfelé bezárják az üzleteket, 
megszüntetik a munkát a gyárakban is. Mind­
járt elevenebb lesz az élet a szavazóhelyeknél, 
jönnek a munkások, kereskedőalkalmazottak. 
Sokan péntekre tartják szavazatukat. Akkor 
lesz a finis . . .

drága az

választás 
hangzik

. Választási incidensek
Bár a választás aránylag a legnagyobb 

rendben folyt le, egyes helyeken mégis volt 
kisebb-nagyobb kilengés, incidens. Délelőtt az 
Eötvös-utcán, a szavazó helyiség előtt tűzött 
össze két ellentábor. Ugyancsak túl hangosan 
nyilvánították ki véleményüket egyesek a Csapó­
kertben is. A rendőrség azonban rögtön széjjel­
oszlatta a lármás tömeget.

A Macson, ahol a választási elnök Deák 
István volt, a szociáldemokrata párt bizalmi 
embereit, Mogyorós Lajost és három társat 
nem engedték be a szavazóhelyiségbe, sőt 
visszaküldték valamennyit Debrecenbe. Így az 
ottani I. kerületi 13. szavazó körzet most szo­
ciáldemokrata bizalmiférfiak jelenléte nélkül 
szavaz.

Sok panasz érkezik az egyes pártirodák­
hoz, amiatt is, hogy azokon a helyeken, ahol 
iskolákban van a szavazó hely, az iskola ud­
varán a Vásáry-0rt részéről erős agitáció fo­
lyik a szavazásra várakozók között. Ezt pe 
dig a választási rendelet szigorúan tiltja. Ekli

. József és Vásáry József kocsin korteskednek, 
l egy’ helyűit azonban eiös ellenvéleményre ta­

láltak, mire gyorsan eltávoztak.
A szavazás eredményét, — mint az 1. 

kerület választási alelnökétől értesülünk, szom­
baton este hirdetik ki. Az állítólagos attrocitá- 
sokról eddig semmi hirt nem kapott a válasz­
tási elnökség.

A helyzet a kerületekben
Este 8 órakor mindenütt lezárták a mai 

szavazást. Megállapítható, hogy a névjegy­
zékbe felvett valssztóknak igen nagy része 
már az első napon leszavazott, úgyhogy pél­
dául a 11. kerületben a 19. számú körzetnél a 
780 választóból mindössze mintegy 100 nem 
szavazott, egy másiknál pedig csupán 63 pol- 
pártárs halasztotta mára szavazati jogának 
gyakorlását. Általában véve azt lehet mondani, 
hogy a választék 80° »-a mái' a csütörtöki nap 
folyamán megjelent az urnáknál. Ezek szerint 
a mai napon nagyon lanyha lesz a forgalom a 
szavazatszedö helyiségekben, de a rendelet ér­
telmében a szavazást csak ma este 8 órakor 
lehet berekeszteni, sőt amennyiben 
mely okból 
tani, ezt a

A II. 
a zsidóság, 
ezúttal erősen megoszlott, és pedig olyforman, 
hogy körülbelül 70—75 százalékban Kiss Falra, 
25—30 százalékban pedig Tolnayra adta le a 
voksát. A helyzettel ismerősök bizonyosra ve­
szik, hogy Bessenyei Lajos és Hegymegi Kiss 
Pál között pótválasztásra kerül a sor.

Az I. kerületről nem lehet tiszta képet 
nyerni. Az kétségtelennek látszik, hogy egyik 
jelölt sem fogja az első szavazásnál az abszo­
lút többséget elnyerni. Hírek szállingóztak 
arról, hogy a Milotay pártja és a szociálde­
mokrata párt között olyan értelmű megállapo­
dás jött létre, mely szerint ha a harmadik (az 
egységes) párttal kerülne bármelyikőjük pót­
választásra, azt a kimaradó párt a kormány­
párti jelöltei szemben támogatni fogja. Ezt a 
hirt, melynek semmi komoly alapja nincsen, a 
Milotay táborból a legerélyesebben megcáfolták. 
A két ellenzéki tábor között egyezség csupán 
arra nézve jött létre, hogy egymást az esetle­
ges választási visszaélések vagy erőszakoskodá­
sok elleni védekezésben támogatják. Mi minden­
esetre mar első pillanatban is kételkedve fo­
gadtuk a hírét egy ilyen képtelen szövetkezés­
nek, moly méltatlan volna úgy a Milotay poli­
tikai múltjához, mint az ő debreceni választó 
híveihez. Örömmel adjuk hírül, hogy a Milotay- 
párt nem követte a Reitz-párt útját.

A III, kerületben a legegyszerűbb a 
helyzet, miután itt csak két jelölt all szemben 
egymással. Impressziónk szerint a küzdelem a 
Lengyel Zoltán győzelmével fog végződni, an­
nál is inkább, mert a Kossalka több száz főnyi 
serege kivétel nélkül egészben Lengyel mellé 
állott és sok jel arra mutat, hogy a Reitz 
Tános körül csoportosult katboiikussag sem 
fogadta meg azt a tanácsot, amit a lemaradt 
párt vezetősége utján az elvakult düh és sér­
tett hiúság adott neki.

Összegezve a helyzet képét, most még 
egyik kerület sorsát sem lehet könnyű szerrel 
megjósolni, da a legnagyobb valószínűség sze­
rint két kerületben csak 8 nap múlva: pót- 
vftta§*tjj> utján fog végleg eldőlni a harc.

SzamszerúIegSkülönbeu az I. választóke­
rületben 10,320 választó szavazott le a mint-

azt bár­
bizonyos időre félbe kellene szaki- 
szüueti időt is a végén pótolni kell, 
kerületben tett megfigyelés szerint 
mely itt adja a legtöbb szavazót,

emplomok papi 
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tnmel, amely u 
zni.
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,>iul mozgó összes szavazói szam- 
................ ..ülotben pedig este 8 óráig <200 

sxavazatot adtak le. Abból, hogy a választók 
már az első szavazási napon is igen na„y u 
mezekben járulták az urnák elé sejtem lehet 
a küzdelem hevességét és azt, hogy az . -
ruleti esetleges pótválasztásnál is éles harc 
lesz a pótvalasztásra bejutó jelidtek között.

cuy 12 ezer körül 
bói, a 111. keii.—

a másodih csoportbeli uálasztásolí
™ ® i • - Álltiíálr nvvKI u

A gabonaforgalom
Sokat vitatott probléma tekintetében kér- 

tilk n;eg egy kiváló inezőgazdasagi szak 
értőnket. Nyilatkozatát, mely sok ellentmon­
dó adhat okot és alkalmat, és amely alán 
nera is egészen mentes némi elfogultat , 
XTlÓe adjuk, megjegyezvén, hogy enagy 
fontosságú kérdés bővebb és részletesebb meg 

í X a««’*»étdskébc" rt 
Xo. hobel .duel, «tiogos 

ménynek is. 
íme a nyilatkozat: .

- egyel" 

boithi és köeetkeíméuyeitM. A Ä wosbsn som lohet was sllsspo.lp,

A hatósági ellátás körlll é«ek óu“r“!V 
a a mól- vé"re kényszenthetnék 

?ilÄaXrt MätAsto. 'hogy jebhan 
í k mi” e. ölésié«: ~ W. “ 
e átatlauok és a termelés is, ha pénzben tize- 
ük me" » közalkalmazottakat s lemond az 
állam a hivatalos üzletelésről. Mereven és e - 
f0gülUn hiTa Smélettn talő

ollátás kedvezőbb volna a hatósági ellátottaki a, 
mtat” Xíisetés, ezt a felfog«. csak azok 

áí ébren, akiknek ez . hattoég. Wmé«^ 

bnbi^ÄÄÄ^i 
Zjai '
bau nem lehet az egész gazdasági politikát 
irányítani. . . ,

Térti miniszter hír szerint elmenni ké­
szül Minden tisztelettel adózunk kiváló sze- nXiXének. melyet igyekeztünk megtiszte l 
és íueevédelmczni akkor is, midőn először bu 
é éU,-7.tt Állásából de ha valóban elmegy, 
épen itt volna az ideje, hogy kiemeljék gaz- , 
dasági életünkből ezt az egesz szellemet, hogy 
hítósá^i beavatkozásokkal, rendszabályokkal, 
hivatalos apparátussal lehet termelést, jó köz­
ellátási elégedettséget produkálni. Cégül még 
azt hogy ma még nem lehet megállapítani, 
hoév a hivatalos körök milyen álláspontia 
heFyezkednek a gabonaforgalom tekintetében.

- A budapesti egyetem dékánjai, a Páz­
mány Péter Tudomány Egyetem jogi kara 
Notter Antalt választotta dékánláva, aki mellett 
Angyal Pál a prodékán. Az orvosi karon Cá- 
uÄy Zoltán lesz a dókán, mig a prodékam 
tisztet Kenyeres Balázs tölti be.

- Amerikai kölcsön lagyarorszagnak. 
Becsből jelentik : Angol-osztrák bankok és a 
londoni Angol Bank közvetítésével amerikai 
pénzcsoportok és az osztrák kormány kozott 
tárgyalások indulnak meg egy Ausztriának 
nyújtandó kölcsön érdekében. A Morgan-csoport 
képviselője már Londonban tartózkodik és re­
méli ho<rv' a tárgyalások eredményre fognak vezetni'0 A magfar-kormány is lépéseket tett 
Londonban a Morgan-csoportnal egy kölcsön 
érdekében. A Morgan csoport hajlandóságot 
nyilvánított, hogy a magyar kormánnyal e köl­
csön dolgában érintkezésbe lépjen. A Morgan- 
csoport képviselője a napokban Bécsbe és on­
nan Budapestre utazik a tárgyalások megindí­
tása végett. A hirt magyar részről még nem 
erősítették meg.

A második csoportbeli választáson, amely 
.-sütöriök reggel vette kezdetét, száznegy man- Än sandái el öss-esen hetvennyolc kerü­
letben. Ezek közt Budapest három keiulet 

i választ lajstromosan huszonöt képviselőt és a 
környékbeli kerület ötöt. Titkos szax aza . io 

hyik a budapestiekkel együtt 
1 vennéd kerületben és hatvan vidéki kciule 
j ben nyíltan szavaznak. E hatvan kerület kozott 

né-^y olyan kerület van. amelyekben csak egj 
ségespárti jelöltek állanak szemben egy m< ss 
ezek a kerületek tehát biztosítva vannak a 
kormány számára. A ezen a választáson összesen negj enha i 4 
kerületben van jelöltje, tizennyolc kciuletben 
pedig támogatja a Huszár-Ernszt-partot és 
L Heinrich-pártot. A tizenhárom vidéki városi 
kerület közül a kormány pártmik ny okban vau 
jelöltje, kettőben van a Huszár-_ Eh 
Wolff-esoportnak, kettőben a Hemnca-páitnak.

A nini nap fontos dátum a »'agyai pai- | va 
lamentárizmus történetében meri ma. ^ődoU j 
Magyarországon az első lajstromos választás, a

Nacrykanizsán este 10 órakor hirdették 
ki a választás eredményét. Kállay libor hiva­
talos egységes parti kfPvÍ8előjelolt oH7 sza­
vazattal képviselővé választatott Rassa Ernőig 
dr 2730 szavazatával szemben A sztöbb, é 
417. A kihirdetés a városház előtt több ezei 
főnyi közönség jelenlétében történ .

Ipolyságon este 8 órakor fejezték e a 
szavazást. Emset Sándor 1462, hevesi István 
pártonkivüli 539 szavazatot kapott, tehat Ernszt 
Sándor 923 szótöbbséggel győzött.

Esztergomban Alátéffy Viktor Ernszt-parti 
képviselőjelölt 2539, Osválh Nándor ejnkép­
viselőjelölt 1987 szavazatot kapott. lehatt 
téffy Viktor 741 szótöbbséggel »emzetgyulé 
képviselővé választották. A szavazást 8 oiakoi 
»^rták le. kerületben dr Biró Pál e. p. 4402 
Vanczák János szoc. dem. 2472 szavazatot 
kaptak. Biró Pál megválasztott képviselő.

Tata : Bogva János Friedrich párti 40oo> 
Henczer István e. p 2181, Barát János szoc. 
dem. 459. E szerint Bogya János abszolút 
szótöbbséggel győzött. oiinn

Tapolca : Förster Elek pártonkivüli _WJ, 
1 Sipek Balázs Béla e. p. 2105

Szombathelyen Hegyeshalmy Lajos Einszt- 
párti 2514, Cziráky József gróf Andrássy-párti 
4565, Saly Endre szoc. dem. 2359 szavazatot 
kapott. Hegyeshalmy Lajos és Cziráky grot 
között pótválasztás lesz.

Balassagyarmaton bzcitovszky Béla hív. 
e. p. 4318, Stepesi István Kossuth-páru Ibid 
szavazatot kapott. .

Salgótarján : Szecsey Ernő Ernszt-paiu 
3198 Klárik Ferenc szoc. dem. 4667.

’ Tompa : Báró Podmaniczky Endre hiva­

titkos választás hívei azt állítják erről a vá­
lasztási rendszerről, hogy ez a legigazságo­
sabb, mert a legmegfelelőbb módon teszi lehe­
tővé a kisebbségek képviseletét. Budapesten 
kívül még 14 olyan kerület van, amelyben tit­
kos de nem lajstiomos a szavazás, a többi 70 
kerületben nyílt szavazás utján választanak 
képviselőt. A kormány köreiben a győzelem 
biztos tudatával várjak a választások befejezé­
sét és azzal számolnák, hogy a pótválasztások 
lezajlása után az egységes párt legalább 170 
mandátum felett fog rendelkezni. Ma mar két­
ségtelennek látszik az is, hegy az ellenzéki 
pártok közül a szociáldemokratáké lesz szám- 

a Ic^crösobb.
Budapesten három választókerületben U- 

Ívik a szavazas lajstromos rendszer szerint, 
mindenütt a legnagyobb rendben, sőt néhol ér­
deklődés nélkül. A pestvidéki valasztókerulet-

I ben nyolc lista között folyik a küzdelem. A 
í választókerületek közül ez a legnagyobb, hu- 

„jonhárom kerület tartozik hozzá 96,000 sza­
vazóval.

A megválasztott képviselők
talos jelöltet 445 szavazattal megválasztottak 
Kóródy Katona János Hallor-párti jelölt -<•> 
szavazatával szemben.

Szécsény: Hencz Karoly bi.e. p. -44a, 
Rakovszky István Friedrich-párti 3708.

Rétsdg : Ifj. Mikszáth Kálmán hív. e. p. 
4538, Huszár Kleiner 4655. <

Sziták: Kohut Endre hiv. e. p. 4129, 
Gunda Jenő 3779.

Zirczi kerületben Gubicza Ferenc ep. 
251X1 szavazattal győzött Letenyei Pál 48-as 
kisgazda ellen.

" Mezőcsáton Édes Antal ep. 178b szava­
zattal győzött dr Nagy Ferenc Rassai- 
párti 1'145 szavazatával szemben,

Mezőkövesden báró Bottlik István par- 
tonkivüli 4245. ifj. Vámos Mihály Hallév-parti 
‘■*047 dr Gallasi István 48-as függetlenségi 
1399. E szerint báró Bottlik István abszolút 
szótöbbséggel győzött.

Edelényi kerületben Lovász Janos e. p. 
5818, Csóka Vendel 2970 szavazatot kapott.

Szentgotthárdon dr Varga Gábor ügyvéd 
udv. tanácsos, ellenjelölt nélkül egyhangúlag 
képviselővé választatott. Varga Gábor Friedrich- 
párti programmal lépett fel.

Mezőkeresztesen Bottlik .József egységes­
párti jelöltet 1063 szótöbbséggel képviselővé 
választották. ,

Ösztövényen kiskászonyi Szabó isti an 
pártonkivüli győzött 6051 szavazattal Gyapay 
Pál pártonkivüli 4663 szavazata ellen.

Györszentmánonban pótválasztás lesz 
sokorópátkai Szabo István (3610) és Sztnre- 
csányi György (4675) között: a harmadik j • 
lölt, a nem hivatalos egységespárti Markfl 
Gyula 3365 szavazatot kapott.

Este 11 óráig a le nem zárt kerületek­
ben a választási helyzet a következő.

Vasvár: Vass József Emszt párti 2316^ 
Haller István 1730, Mozsits pártonkivüli 677. 
Förster Andrássy-párti 2733.

Körmend: Tatnássy Árpád hív. e. p. 1577, 
Sigrav Antal gróf Andrássy-parti 6072. __

Sárvár: Huszár Karoly 2765, knapp 
Aurél Andrássy-párti 1074.

Celdömölk: Gyömörey György hiv. e. p. 
1031, Cziráky György gróf Andrássy-parti 
2437, Mohácsy 48-as kisgazda 1230.

Öriszentpéter : Patacsy Dénes e. p. 453, 
Beck Lajos pártonkivüli 1527, Markó István 
Andrássy-párti 983.

Csepreg: Haller József 1398. Rupprecht 
Olivér e. p. 379, Arany Paskal Janos páiton- 
kívüli 104. ..

Sopronvidéki kerületben: dr Ostor pár-

Még folyik a szavazás
1 tonkivüli 1120, Blazsek Andrássy-párti Illő 

Tittel szoc. dem. 201. . ....
‘ Zalaegerszeg: Farkas Tibor pártoaki'/u 

2152, Friedrich István Andrássy-párti 1JW, 
Briedlevits függ, kisgazda 2169.

Kőszeg Rakovszky Iván dr P- 10 ’ 
í Lingauer Albin Andrássy-párti 2733.

Bácsalmás-. Alföldy Béla dr hív. ep. 1'be­
stärk Géza Rassai-párti 1201, Miklósi Is v< 
Haller-párti 730. . ... «y«

Regccze: Láeg János Huszár-pattii -■ ■ ’ 
Rácz Vilmos dr. hiv. e. p. 479, Boróczy KMnia 
Friedrich-párti 134.

iánoshalma: Marschall Ferenc e. p- ' 
Kiss Antal 48-as kisgazea 1043, Fenyő i 
Rassai-párti 1357. XAn.

Veszprém: déli 1 órakor Bernolák 
dór 686, Rainprecht Antal 616. Bernoh k 
dor győzelme erős küzdelem mellett oizw- 
1 átázik.

Kecskemét, Miskolc
reggel a ' kerületre nézve egy nap a szavazás tarta^. 

A kormánypárt jelöltjei: Pékár Gy dés 
titkár és Zsdvay Tibor iránt nagy IclK®5

a szavazás maKecskemétet!
legnagyobb rendben megkezdődött. A választás 
két napig tart a belső kerületben, mig a külső



június 2

Bethlen István gróf miniszterelnök (’sü­
tőit 'kön délután fél

_   —............  i i ■ ’ im—w.,.

- .v » / S8 üw - Zn

H AJ DU FOLD

demokrata és Windischgrüti Lajos herceg 
Andrássy-párti küzdőnek egymással, feltétlenül 
pótválasztásra körül a sor. A hangulatból arra 
köveik«/telnek, hogy a pótvalasztásra való 
sziuüleg Szcntpáíi István ós Hantos Elemér ke­
rülnek, Wnidischgratz bukását befejezett tény 
nek tekintik. l'u'. lucsak pótválaszt ásra kerül a 
sor a II. kerületben Róbert Emil Huszár 
Ernszt parti é Heiszinger Ferenc szoc. dem. 
között Konrad minimális kisebbségben
maiad.

,ák

45,

ep.

ava­
ssa!-

pár­
parti

zulut

nyilvánult meg. Az ellenzéki jelöltek: Horváth 
Mihály, volt képviselő és Melha Armand óriási 

‘^ritaci’ót fejtenek ki, hogy az alföldi varos 
Imugulatát maguknak: kierőszakolják. Ma reggel 
S órától a déli órákig meglehetősen gyengén 
jelentek meg a szavazók: a nagy tömegek 
előreláthatólag csak holnap szavaznak.

A miskolci két kerületien titkosan folyik 
■i szavazás Az 1. kerületben, ahol Szentpáli 
ísfván nemzeti polgári párti. Hantos E'emér 
pártonkivüli liberális, Huschka Vilmos nemzeti 

A miniszterelnök átvette a mandátumát 
l gárságnak is az a felfogása, hogy politikai, 

társadalmi és felekezeti egység az, amely nél­
kül a nemzet nem boldogulhat és amely­
nek helyreállítása nélkül ezt a nemzetet 
abból a szerencsétlenségből, amelybe éppen 
ennek az egységnek a hiánya vezette, kivezetni 
lehet. Én teiiát ezeknek megerősítését és alá­
támasztását látom az önök állásfoglalásában.

— Tisztában vagyok azzal, hogy az or­
szágban erős a nyomor, hogy a szerencsétlen­
ség és baj, ami idebenn van, bő tápot ad az 
izgatásnak és bő anyagot ad azoknak, akik a 
könnyebb oldalát veszik a feladat teljesítésé­
nek. Annál becsesebb rám nézve ez a man­
dátum, miután azt tiszta fegyverrel, a meg- 

i gyözés fegyverével vívtam meg.
— Az én örömömbe bizonyos üröm is 

vegyül. Hiszen Hódmezővásárhely 11. kerüle 
I tében szociáldemokratát választottak meg. Meg- 

győződésem szerint nemcsak a szociáldemok 
ráták, hanem a polgári társadalom tagjainak 

' segítségével. Ez is egyik bizonysága annak, 
I i>ogy mennyire szüksége van .,nnek a nemzet­

nek az egységre. A polgári társadalomnak az 
egységére, mert ha ezt nem tudjuk hciyrealli- 

' tani, nem ennél a választásnál, ahol még ez 
I az irányzat nem bontakozott ki olyan nagy 
I erővel, de egy jövő választáson ki leszünk téve 
I annak a szerencsétlenségnek, ami 1918-ban 

jelentkezett. Amikor a polgári társadalom egy 
... .»XI u nén része félreismerve saját magának és nemzett'-

is I - mackóit.

nyugalom és polgári béke uralkodjék és hogy 
e népet egy boldogabb révbe vezessük. A pol-

2 órakor fogadta Hód- j 
mezővásárhely 24 tagú küldöttségét, amelyet , 
Lázár Lajos a hódmezővásárhelyi egységespárt 
elnöke vezetett, aki átnyújtotta Hódmezőyásár- | 
hely mandátumát a miniszterelnöknek.

Bethlen István gróf miniszterelnök vála­
szában a következőket mondotta :

— Ez a második eset, hogy Hódmoző- 
vásárhely polgársága mandátummal tisztelt | 
meg és az a második mindenesetre jelentősebb 
az'elsőnél mind a saját szempontból, mind az 
ország politika szempontból. Jelentősebb azért, 
mert az első esetben én mint egyszerű erdélyi 
ember jöttem önökhöz azzal a kéréssel, hogy 
megtiszteljenek bizalmukkal, most pedig egyéni 
politikai működésem és a kormányzat egy éves 
vezetése után léptem önök elé azzal a kevés­
sel ho<ry szankcionálják azt a politikát, amelyet 
képviseltem egy évig, és amelyet képviselni 
akarok a jövőben is. Az önök állásfoglalasaban 
annak az iránynak megerősítését és alátámasz­
tását látom, amit a választások rendjén Int 
lőttünk. Bizonyítékát látom annak, hogy nem­
csak a nyílt szavazáson, mint ellenfeleink 
mondják, ' hanem titkos szavazás mellett is 
Magyarország népe megértette azokat a becsü­
letes törekvéseket, amelyek zászlónkra vaunak 
felírva.

e. p. 
itt.
ry véd 
gulag 
drich-

iéges- 
selövé

István 
lyapay

lesz
Szinre- 
ik je- 
Markó

i Ilii,

mkivüli
i 1913.

). 1510,

p. 1768, 
István

ti 2093, 
• Kálmán

p. 1640,
,ö Mik?»

ak Mán­
iák Nán- 
biztosnak

i tartani^' 
ila áll»®' 
lelkesedés

3. oldal

I vagy esetleg ennek hiányában 
i jelölt táborába kényszeritette.

. _______ 1_____ ___ „nn> <!•»
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meggy őzödéses koinmu- 
Andrássy leveleinek 

hogy a földbirtokosok 
a legitimista jelölt, 

az októbrista

a forradalmak során 
lustának vallotta magát, 
az lett az eredménye, 
egy része alkalmazottait

A pünkösdi gyermeknap
Kü djünk virágot!

Junius 5-én, Pünkösd vasárnapján tartja

A panaszhoz a nem az. állam hivatalos 
nyelvén kiállított okiratnak hiteles magyar for­
dítása és a panasz összes mellékleteinek máso­
latát is csatolni kell. .

A panasz inellett hatósál bizonylattal iga­
zolni kell, hogy a panaszlók az illető választó­
kerületben rendes lakóhellyel bíró nemzetgyű­
lési választók.

A nemzetgyűlés fogja megállapítani azo­
kat, amelyek szerint a panaszok elbírálása tör­
ténik. ___________

i amely csak szerencsétlenséget hozhat erre a 
nemzetre.

A peticioftális eljárás szabályozása
A MTI jelenti : A választások érvényte- | 

lenitósére irányuló panaszok beadására vonat- | 
kozó eljárás megállapítása tárgyában, a^ kor- ; 
mány junius hó 1-éti a 1 
adta ki •

I látni ártól, hogy a felmerülő költségek fede- 
zí.-óre előleges biztosítékul, vagy 1, vagy több 

; nieizluitahnazottüíik, habár megbízás 
következő répdeletet j panaszlók helyett 10.000 k........

I amely a nemzetgyűlési pénzt; 
ki • . '
A képviselő választások feletti bíráskodás,

a 2200_ 1922 M. E. sz. kormányrendelet llo | ;
8-a értelmében a törvényhozást, további ren- • 
ítélkezésig a nemzetgyűlés gyakorolja.

A választás érvénytelenítésére félannyi 
választónak panaszirata szükséges, ahány, a 
vonatkozott kormányrendelet Il ik, illetve 60 ik 
S-a értelmében, a képviselőjelölésre vonatkozc 
ajánlást jogerősen foganatosíthatja. A pana­
szoknak a nemzetgyűléshez intézve és az állam 
hivatalos nyelvén szerkesztve kell lennii . ■ 
panaszt benyújtó választóknak, az dl ^ vá­
lasztókerületben kell választójoggal es állandó 
lakóhellyel birniok és az a bírásuknak vagy 
kézjegyüknek, a községi elöljáróságnak városi 
tanácsnak, illetve Budapesten a kerül e i e.o - 
járóságnak bizonylatával kell, hogy hitelesítve 
leSye Ananászt a választás eredményének meg­
állapítását követő 30 napon belül kell közi eV 
lenül a nemzetgyűléshez beadni. Ebben _ 
okok, amelyeknél fogva a panaszlok: az i lelő 
választás érvényességét megtámadják, tüzet 
sen megjeliilendők. valamint azok a bizon.yité- 
kok amelyekkel a választás érvénytelenségét 
Kutatói kívánják. Szabatosan felsorolandók, 
a panaszlók nevében egy vagy két meghatal­
mazott részére kiállított megható mázott e- 
szére kiállított meghatalmazas, amelyen az alá­
írások, vagy a kézjegyek, közjegyzőileg va r 
biróilag hitelesitendők. A panaszhoz mellékeim 
kell egy ilven meghatalmazast. Mái maga iaK 
a panasznak tartalmaznia kell ezen meghatói 

1,aZÄSA panaszt a nemzetgyűlési pénztár fele­
lős számadóinak ered, ti aláírásával ke

nélkül, a 
10.00Ü korona készpénz,

.árba befizettetett.
A választások technikai lebonyolítására 

a belügyminiszter több intézkedést tett s egy- 
uttal a nyilvánosság gyors tájékoztatásáról is 
intézkedett. A vidéki nyílt szavazási helyekről 
a főispánok három óránként jelentéseket tesz­
nek a belügyminiszterhez.

Ugyancsak egy ma megjelent kormány­
rendelet intézkedik az arányos képviseleti rend 
szer szerint szavazó választókerületekben , a 
szavazólapokkal űzhető visszaélések elkerülése 
és a hivatalos szavazólapok jellegének kellő 
kidomboritáss. tárgyában. E rendelet kiadását 
a szegedi II. kerületben lefolyt választásnál 
felmeHilt gyanuokok tették szükségessé.

‘ Az egységes kormanyzópárt klubhelyisé­
gében tegnap este megjelent a vidékről érke 
zett néhány képviselő, köztük nagyatádi Szabo 

I István, a párt elnöke, Gátit Gaszton és Berky 
Gyula is. Élénken kommentálták az ellenzék 
részéről a választási kampány során a köz- 
i»raz<>atás és az Egységes Párt erőszakoskodá­
sairól terjesztett áíhireket és több képviselő 
elmondotta, hogy az ellenzék ezeknek a hírek­
nek terjesztésével csak a részéről kifejtett tér 
torról akarta elterelni a közvélemény figyelmét.

Különösen megütközéssel szögezték le. 
több vidéki kerületben a keresztény ellenzék 
magatartását, amellyel a polgári társadalom 
egységének megbontására törekszenek a szoeial- 
demokraták és'oktrobisták javára. Ebben elöl- 
jár mint mondották, Andrássy Gyula gróf, aki 
a pártjabeli jelöltek számára szükséges támo­
gatás megnyerése és megszerzése céljából a 
vidéki mágnásokhoz leveleket intézett sőt nem 
Cgy olyan egyén szolgálatát vette igénybe, aki

a Pátrouage-egyesület nagyszabású gyermek­
napját az "itt élő elhagyott szegény árva gyer­
mekek felsegélyezésére. Résztvesznek a gyer­
meknapi gyűjtésben a társadalom szépért, ne­
mesért lelkesedő asszonyai és leányai oly te­
kintélyes számmal, ami a sikert előre is biz­
tosítja Ott lesznek a munkás leányok és itjak 
lelkes seregei is, hogy résztvegyenek ők is a 
nemes és magasztos munkában, az elhagyott 
szegény árva gyermekek megmentésében. .

Á rendezőbizottság azon kéréssel fordul 
a nagyérdemű közönség jószivéhez, hogy te­
hetségéhez mérten mindenki segitsó elő a 
P.dronage-egyesület vezetőségét tiszteletre­
méltó törekvésében és mindenki, akinek vr 
remja van, küldje vajry hozza el ünnep má- 
Jdnapján reggel 8 órára a városháza közgyű­
lési termébe, ahol azt a rendezőbizottság a 
nemes cél érdekében köszönettel átvesz! és a 
sátrakban árusittatni fogja, úgyszintén oda- 
küldendő a pogácsa is.

A gyermeknap programmja a következő . 
Reggel 9 órától kezdve a város főutcáján fel­
állított 8 virágsátorban virágárusítás és per- 
solves gyűjtés íi következő beosztással: v áios- 
háza előtt Ghyczy Tihamérné csoportja, Kaszinó 
előtt Fráter Erzsébet csoportja, Passage előtt 
Láng Nándorné csoportja, főposta előtt. l’i- 
csőffy Józsefnó csoportja, Batthyányi és ,szent 
Anna-utca sarkán Szent-Királyi Tivadarné ve­
zetése alatt a Kath. Misszió Társulat, Szent 
Erzsébet egyesület és Leány klub tagjai, 
templom előtt Szele Györgyné csoportja, Bika 
előtt Bárdoss Gézáné csoportja, Magyarház 
előtt Zoltán Ödönné csoportja, a Hatvan-utca 
sarkán a munkás lányok és ifjak. A. retormá- 
tus templomok előtt a Testvér Egyesület tagjai 
gyűjtenek Továbbá már a délelőtt folyamán is 
a nagyerdei fürdőház előtt felállított sátorban 
Havas 1----------
egylet tagjai fognak gyűjteni.

Délelőtt 11 órától 1 óráig a
11. honv. gy. ezr. zenekara nagy klasszikus 
műsorral és Magyari Imre zenekara játszanak 
és szórakoztatják a közönséget.

Délután a Nagyetdőn 5 sátor 
állítva és pedig : Havas Kálmánná vezetésével 
az Evang. Filléregylet tagjai a fürdőház előtt 
özv. dr Nagy Lászlóné vezetésével a gyermek 
dispensaire tisztviselőnői a villamos leszállónál: 
Fulöp Ignácz és Nicht József munkavezetők 
vezetése alatt a munkás leányok a Simonyi-ut 
elején: a Testvér egyesület tagjai dr henézi 
Lajosné vezetése alatt a cukrászda előtt és 

1 az állami gyermekmenhely tisztviselőnőj fro- 
csánvi Gusztáváé vezetésével. Délután -) <-ig 
a cukrászda előtt Magyari Imre teljes zeneka­
rával fog hangversenyezni. .

ügy a délelőtti, mint a délutáni gyűjtés 
alkalmával jelvénnyel ellátott úrnők és 
nyok fognak virágot, likőrt, sört pogácsát és 
20 és 50 koronán megváltani, jelvényeket áiu- 
SÍtanl Tisztelettel felkéri a rendező bizottság a 
gyűjtésben résztvevőket, hogy hétfőn pünkösd 
másodnapján reggel 9 órára a jelzett helyen, 
délután pedig 4 órára a nagyerdei gyűjtőhelye­
ken pontosan megjelenni szíveskedjenek.

Kálmánná vezetésével az Evang. Fillér­

debreceni

lesz fel­
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Magyarország a prágai konferencián
A magyar kisebbségek védelme az utódállamokban

Budapes . junius 1. A népszövetségi li­
gáknak junius 4-én Prágában összeülő nem­
zetközi konferenciája igen látogatottnak és je­
lentősnek ígérkezik, mivel minden államnak ! 
jogában áll magát 20 taggal képviseltetni. A 
legtöbb állam népszövetségi ligája ez értekez- . 
letre kipróbált harcosokat küld ki.

A prágai konferenciának a magyarokra 
nézve legfonto'.abb tárgya a nemzetek szövet­
sége alkotmányának revízióján, a lőfegyver- ’ 
zésen és a nyersanyagok elosztásán kívül kü- \ 
lö nősen a kisebbségek védelme. Ebben a tárgy- | 
ban a népszövetségi ligák uniója külön nem­
zetköri bizottságot küldőt’, ki, amely már elő­
zetesen Brüsszelben és Münchenben behatóan 
tárgyalt és határozati javaslatokban előkészí­
tette ezt a kérdést. Magyar részről a konfe­
rencián a következők vesznek részt: Lukacs 
György dr volt miniszter, Púikért Alajos, a 
Magyar Külügyi Társaság igazgatója, pókai 
Piuny Béla dr főtitkár, Gicsswein Sándor dr, ; 
a Magyar Békeegyesület elnöke, Gyulay Tibor i 
dr, Horvath Dezső, Kolozsváry Bálint dr, Vá- ■ 
rosi Karoly dr és Vermes Béla dr.

A magyar delegáció pénteken, junius 2 án 
indult el Budapestről. A müncheni konteren 
cián, amelyet a genovai konferenciával egy­
idejűleg tartottak meg, Paikert Alajos, a ma- ' 
gyár delegáció vezetője tudvalevőleg nyilatko- . 
zatőt terjesztett elő, amelyben nyíltan és ha- ; 
távozott formában megállapítja azt a tényt, 
hogy a nagyhatalmak részéről 1919. és 1920- 
ban az utódallamokkal, különösen Csehszlová- ■ 
kiával, Romániává! és Szerbiával a kisebbsé­
gek védelmére kötött külön szerződésekei, az i 
államok nemcsakhogy nem tartják be, hanem 
ellenkezőleg mindent megtesznek arra, hogy a 
népszavazás nélkül nekik kiszolgáltatott, külö­
nösen a magyar kisebbségeket elnyomjak, 
megkárosítsák és kiüldörzék.

Megállapította azt a tényt is, hogy a | 
nemzetek szövetsége mindezideig nem felelt 
meg annak a feladatnak, amelyet, mint a ki­
sebbségek fővédöje, magára vállalt. Hogy e 
hiányok és sérelmek mielőbb és minél hatha- j 
tósabban crvosoltassanak, több javaslatot tér- . 
jesztett a konferencia elé, melyek azt a gon- | 
dolatot tartalmazzák, hogy az utódállamokat j 
tegyék felelőssé azokért a károkért, amelyek a 
kisebbségek védelmére létrejött külön szer (üté­
sek megszegéséből erednek, felelősségre vonas­
sanak és őket a károk jóvátételére kötelez ék.

A napokban a Prágában összeülő kon­
ferencia ebben a kérdésben előterjesztett ja­
vaslatokat behatóan tárgyalni fogja és azok­
ról dönteni fog.

Belgrád, május 31. A Novoje Vremja 
közli Lenin alábbi nyilatkozatát, amelyet egy 
külföldi újság munkatársa előtt tett:

— Az első nagy háború —mondotta Le­
nin — forradalmat idézett elő Oroszországban 
és később Németországban. Elkér Hihetetlen, 
bogy uj, még nagyobb háborút idézzünk elő, 
amely feltétlenül meghozza a társadalmi forra­
dalmakat Európa többi országaiban is, külö­
nösen Angliában és Franciaországban. Ezt a 
háborút nekünk kell előkészítenünk és mi már 
két év óta dolgozunk is rajta. Angliát csak 
Ázsiában tudjuk legyőzni. Erre nézve már 
készen van a tervünk. Ázsiában főerősségünk 
Törökországgal való szövetségünk.

Európában, ahol munkánk nagy nehéz­
ségekkel találkozik, főcélunk volt a Német­
országgal való megegyezés, amit sikerült is 
elérnünk. Mi most mar nyugodtak vagyunk és 
azt mondhatjuk, hogy a németekkel együtt mi 
fogjuk diktálni a legközelebbi béke feltételeit 
nemcsak Európában, hanem Ázsiában is.

Ázs’ában megsemmisíthetjük Angliát is. 
Pezsia, Afganisztán és Törökország már mel­
lettünk van. Japán ellen kinát mozgatjuk meg. 
Oroszország és Németország hatalmas blokk 
együtt. Hatalma tudatában Németország egy 
szép napon meg fogja tagadni a jóvátóteli 
költségek fizetését és ezzel felidézi a szövet­
ségesek, elsősorban Franciaország fegyveres 
támadását, amiből hamarosan világháború lesz. 
A mi legelső és legfontosabb feladatunk lesz 
megHemmisileni a lengyel frontot és igy a
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győzelmet biztosítottuk a maguuk számára, 
még ha harminc évig fog is tartani a háború.

A nyilatkozat ebben a formájában nem 
látszik hitelesnek, lényegében a ónban Orosz­
ország jövő terveit valószínű módón világítja 
meg.

Budapest, junius 1. A bécsi kompenzá­
ciós tárgyalások magyar delegátusai tudvale­
vőleg a múlt hét végén visszaérkeztek a fő­
városba, mert az osztrák kormány részéről 
nehézségeket támasztottak a borvám ügyében. 
A magyar delegátusok referáltak a hétfői mi­
nisztertanácson a bécsi tárgyalások megaka­
dásának okairól, amely után a kormány újabb 
direktívákat adott a bizottságnak a tárgyalások 
továbbfolytatására vonatkozólag. Ebben az 
ügyben dr Búd János közélelmezésügyi állam­
titkár, aki jelenleg a közélelmezési minisztéri­
umot vezeti, a következőket mondotta:

— A kompenzációs tárgyalások ügyével 
a hétfői minisztertanács behatóan foglalkozott. 
Eredetileg úgy szólt a döntés, hogy a magyar 
szakértőkből álló bizottság még hétfőn vissza 
utazik Bécsbe, ahol már tegnap tovább foly­
tatták volna a tárgyalásokat az osztrákokkal. 
Tekintettel azonban arra, hogy Ausztriában 
kormányválság van, a tárgyalások továbbfoly­
tatása momentán akadályokba ütközik, deíegá 
tusaink tehát nem is utaztak még el.

Valós, inii, hogy a kormányválság rövide­
sen elsimul és igy rövidesen — előreláthatólag 
még a jövő hét elején — újra megindulnak a 
tárgyalások, melyek nagyjelentőségű döntést 
hozhatnak mindkét állam gazdasági életére 
nézve. A bizottság nélkülem fogja a tárgyalá­
sokat folytatni, miután a budapesti ügyek any- 
nyira lekötnek, hogy lehetetlen ogy napra is 
elmozdulnom a fővárosból.

Fascisták megszánták 
Bolognát

Bologna, május 31. (Stefani) Különböző 
vidékekről számos fascista csapat érkezett ide, 
különösen Ferrarából. Több varos táviró- és 
távbeszélőösszeköttetését megszakítottak. Tün­
tetéseik különösen a prefektura épülete ellen 
irányulnak, amelyet rendörcsapatok védelmeznek.

A tüntetőkkel szemben a rendőrség több­
ször kénytelen volt fegyverét használni. A 
fascisták elkeseredése elsősorban a szocialista 
szakszervezetek ellen fordul. Ezeknek több 
helyiségét felgyújtották. Súlyosabb sérültekről 
eddig nem érkezett jelentés

A környékbeli fascisták fegyveres külö­
nítményei megszállották a várost, amely egy 
ostrom alatt álló vár képét mutatja.

Rónia, junius 1. Bolognában a helyset 
komoly. A kormánynak eddig minden erőfe­
szítése dacára sem sikerült a rendet helyre­
állítani. A királyi csapatok megszállása elle­
nére a fascistáknak sikerült a főteret elfog­
lalni és ott népgy ülést tartani. Granti fascista 
képviselő a gyűlésen azzal fenj egetödzött, hogy 
tűzzel-vassal elpusztítja a várost, ha a polgár­
mester, akit szociálista hajlamúnak tartanak, 
állásából nem távozik. A lovas csapatok szín­
lelt rohama megtisztította a teret a tömegtől, 
ezalatt a szomszédos varosok és faluk fascista 
lakossága állig fel volt fegyverkezve, miáltal 
a fegyverviselés betiltásáról szóló rendelet 
semmibe tevéséről adott bizonyságot. A fel­
fegyverzett lakosság körülvette Bolognát. Egy 
küldöttség engedőimet kért a főkapitánytól, a 
városban való tanyázasra. A rendőrfőkapitány 
kénytelen volt az engedélyt megadni.

Bologna egy ostromlott város képét tün­
teti fel az utcán táborozó felfegyverzett fás- 
cistákkal.

Viglinay rendörfőparancsnok szenátor ki­
szállott Bolognába és azonnal tárgyalt a pol­
gármesterrel, rendőrkapitánnyal, valamint a 

’ fascista és szociálista vezetőkkel, hogy békés 
j megegyezést hozzon létre. Olasz körökben re 
! mélik, hogy képes lesz a feladat megoldására 
I és befolyásával helyreállítja a békét es rendet.

junius 2.
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— A nem szavazók megbüntetése. Buda­
pestről jelentik : A belügyminiszter rendeletet 
adott ki a kötelező szavazások végrehajtásara 
vonatkozó rendelkezései»!' 'I. A központi vá 
lisztmauy elnöke a szavazásban részt nem 
vetlek jegyzékét elkészíti és 60 napon belül 
átteszi az illetékes pénzügyigazgatósághoz, 
amely azt legkésőbb 30 nap alatt átteszi az 
illetékes I. fokú rendőri büntetőbírósághoz. Ez 
intézkedik a büntetés kiszabása felöl. A bün­
tetéseket az illetők vagyoni helyzetéhez mér­
ten fogják kiszabni.

— Gyorsiróverseny Nyíregyházán A nyír­
egyházi felső kereskedelmi iskola gyorsiróver­
seny t rendez, amely, e meghívta Keletmagyar- 
ország hat felső kereskedelmi iskolájának nö­
vendékeit. A versenyen körülbelül 8 — 10 ezer 
korona értékű dijat fognak kiosztani, azonkívül 
10 darab művészi oklevelet is adnak a győz­
teseknek. A versenyt, amelyet iskolaközi ver­
senynek kereszteltek el, a jövőre is állandósí­
tani akarják. A gyorsiróvorsenyen a debreceni 
felső kereskedelmi iskola teljes gyorsirógár- 
daja indul. A verseny elnöke dr Schurk Béla 
főigazgató lesz.

— Magyarország a prágai kongresszuson. 
Prágában holnap nyitják meg a nemzetközi 
népszövetségi egyesülés kongresszusát. A kon­
gresszuson, amelyen a világ minden részéről 
mintegy 250 delegá’us lesz együtt, Magyar­
ország is képviseltetni fogja magát. A magyar 
delegáció 12 tagból fog állani. A magyar kül­
döttség még a holnapi nap folyamán útnak in­
dul, hogy junius 3-ára Prágába érkezzék a 
kongresszus megnyitására.

— Gyászhir. Mint részvéttel értesülünk, 
Makay Laps ref. diakouissza-intézeíi lelkész 
leanya Ilonka élete tavaszán, 20 éves korában, 
hosszas szenvedés után elhunyt. Pár évvel 
ezelőtt kitűnően érettségizett a Dócziban. A 
szülők egyetlen gyermekűket veszítették. Te 
metése ma, péntek délután 5 órakor lesz a ref. 
Ispotály-telepről.

— A magyar szivar, mint fizetési eszköz. 
Olasz kereskedők a napokban nagyobb mennyi­
ségű szivart vásároltak Magyarországon s ennek 
fejében textil árukat szállítanak hozzánk. A 
románok pedig a magyar állammal kötött meg­
állapodás értelmében 50 hajórakomány petró­
leumot s 200 kocsirakomány sót szállítanak 
szivarok ellenében.

lön! Ha megfujják a trombitát.
— Megtévesztés a különböző amerikai 

bankjegyekkel. Budapesten jóhiszemű embere­
ket megkárosítanak olyan híresztelésekkel, ame­
lyeknek semmiféle tárgyi alapjuk nincsen. Az 
amerikai követség legutóbb megtudta, hogy a 
különböző kiállítású amerikai bankjegyeket Bu­
dapesten lényeges különbséggel értékelik. így 
például a bölényes 10 dollárost, az indián fejes 
5 dollárost, az 1880-82. kibocsátású arany- 
fedezetű 20-100 dolláros bankjegyeket ala­
csonyabb áron veszik meg, mint a többit. Erre 
vonatkozóan az ameiikai követség a következő 
felvilágosítást adta: Az egész visszaélés lelki­
ismeretien pénzváltók müve, akik visszaélnek 
a magyar közönség jóhiszeműségével. Azt hisz- 
szük, felesleges kiemelnünk, hogy az összes 
ameiikai bankjegyek, akár az Egyesült-Álla­
mok kormánya, akár a nacionalizalt bankok, 
vagy más bankok bocsátották ki őket, arany- 
fedezetüek, értékükben különbség tehát egy­
általán nem lehet. Még azt is hozzátesszük, 
hogy bármely amerikai bank még az erősen 
sérült bankjegyeket is teljes értékükben váltja 
be és igy a Budapesten szokásos alacsonyabb 
árfolyam ebben az esetben is indokolatlan.

Darvat lőttek Szabolcsban. Ma már 
országos meglepetést kelt, ha az Alföld egy- 
egy vidékén feltűnik a darumadár. Szombaton, 
Szomjas Gusztáv volt főispán eszlári birtokán 
a Tisza melletti réten tűnt fel egy pompás 
példány. A réten ült és Szomjas Gusztáv ej­
tette cl a ritka zsákmánvt. A daru fejét fel- 

I küldötte Budapestre az Ornithológiai Intézetbe, 
i tollát pedig feldolgoztatja.
' Jön! Ha megíujjak a trombitát.
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Jön! Ha megfujják a trombitát
- FelüHizetések a kolléginmi kántns e«*«WD- Jc'c}űl 

Baltazar Dez.oné 300, Fapp Kálmán Ma.ufc>k. KK.

- Megszűnik a cukorinseg. Budapesti ől 
' ‘ ...ik: A szerdai minisztertanács Imzzajáiult 
a közélelmezési miniszter előterjeszti •séhez, 
hogy a cukor import megengedtessék. A tm- 

• ■ .< egyidejűleg felhatalmazta a pénz-

hiába volt
mogina-

Fentek 1922 íunius 2
Piot. . Anna. Katii. : Paniphil.

Közművelődési könyvtár nyitva d. 
este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 
délután 3 - 5-ig.

Csokonaiszinház este nyiVc . ó' al 
Dósy Nusi vcndegfelléptevel 
Vt-gytt» A) bei létben.

Modern kabaré előad.is kizdete fel
Intim kabaré előadás kezdete fél 9 órakor.

8-tól

9-12-ig,

lezdettel 
„Víg öt-

9 órakor.

— Aki a saját temetését elrendezi. Kü- . 
■-...(is eset történt meg egyik nyíregyházi lel- I 
veszi hivatalban. Egy kopott kalsvju, <G éves

ember állított be tegnap délelőtt 11 óra- , 
In,"lelkészének hivatalában s előadta, hogy j 
' ,v temetést jött bejelenteni. A lelkész a ha- 
kot adatainak kérdezése közben meghökkent, 
amikor az öreg kijelentette, hogy az elterae- 
tondő ember még nem halt meg, az ő snj.it 
, A különös gondolattal foglalkozó öreg- 

irß[r’azután hosszabb beszélgetésbe fogott a 
félkész, melynek során elmondotta az öreg, 
u“v szegény ember. A legközelebb! napokban 
bekerül, mint munkaképtelen a szegényházba. 
Tudia hogv nem sok ideje van mar hatra az 
életből, ha’pedig meghal, mint szegényházi 
ápolttal nem fog törődni senki. Nem Akaija, 
hoay mint egy senkit kísérjék ki a temetőbe, 
ezért kívánja, hogy beszéddel, énekke femes- 
sék s búcsúztassák el azokloi a hozzatartozoi- 
tól akik még életben vannak. S h-'1........"
minden lebeszélés! kísérlet, az öreg 
,adt szándéka mellett, feljegyeztette adatait s 
miután temetésére nézve mindent rendbehozott, 
pvuoodtan, mint aki megtelte a maga iram 
köteles összes tennivalókat, megbékélt csendes 
léptekkel távozott el papjától.

Jön! Ha megfujják a trombitát.
. Betörés a Vénkertben. Különös módon 

véghezvitt betörést követtek el tegnap este a 
Véiikert Sinay Miklós urna 26. szama hazban, 
amely faragó Sándor Eötvös-utcai építész tu- 
í iidona Eddig még ismeretlen tettes behatolt 
a >iáz udvarára s feltörte az egyik szerszam- 
raktárt, ahol kitűnő, modern szerszámokat ta­
lált A szerszámokat rögtön ki is próbálta, 
azokkal feszítette fel a padlásajtót. A padhis- 
uviláson lebocsátkozott a szobába s hozzálátott 
a lakás kifosztásához. Eelhanyt mindent, hosz- 
szas kutatás után talált is egy lezárt vas- 
kazettát, amelyet ugyancsak a háziak szer­
számjával felfeszitttt. A vaskazettaban levő 
1500 korona készpénzt s egy régi, ezustpen- 
zekből összeállított láncot magához vette s ez­
után távozáshoz látott. Kifelé azonban már néni 
a padfeljarón keresztül ment, hanem felteszi 
tette a ízobaujtot s úgy távozott. A helyszínen 
két értékes bűnjelt hagyott hab a a _ >o , 
eay piszkos puhagallért s egy nadragszijat. A 
rendőrség a bűnjelek segítségével mar nyomá- 
ban van a tettesnek.

- Jánosi Zoltánt meglopták. A Debrecen
III kerületének egyik nemzetgyűlési képviselő 
előlijét, Jánosi Zoltánt tegnap, a ' >•
íalatt levő pártirodában ismeretlen tettes .

bevmnt vasbotját. Feljelentésére a rendoistg ■ 
elrendelte a nyomozás megindítását.

- Fogadd be a tótot . - • Török Kálmán 
mozdonyvezetőhöz beállított tegnap .:s e egy 

• ■inos körülbelül 35 éves asszony, aki Hoi at 
Józ-efné Kovacs Mariának mondotta magát s 
éjjeli szállást kért. Török szívesen adott az 
asszonynak szállást, bár maga is szusosen »olt

" nn lukasában Az asszony azonban rut ha
CÄÄi » "»!»»ReX együtt mentek el hazulról, Torok híva- 
Saba sietett, 8 az asszony ezt I elhasználva,

• A «nt Török lakásába s álkulcc-al bcha-

asszony kézrekeritéséie.
— Bajor monarchisták. .^üntch^fJ li lentik: Káin-, volt b^jor miniszterelnök, aki 

most Bajorország .^“Y^-zAupnAst keltő 
néppárt országos gyűlésen naÄ> államforma 
beszédet mondott. A monarchia államtól ma 
törhetetlen harcosának vallotta niagá

ES Ä
ÄÄÄi’SÄi» ... —

forrna 8£gdy' WaéTS' Tddon

dr Ghiczy Tihamér 500, Jona Istváni 5°.< Mára Endre 
I 5()0, Balog hlvan 500. dr Erdős Józse IO<', Berev 
1 József ’20«, gtóf Ttsia Lajos 1300. gróf Degeníeld Jo- 
! zsef 4 0, Bakó Karoly 100, Takarék- es Hitelintézet 
i 100, Debreceni Első Takarékpénztár 200, J 
I 200, Mr. H. Legalt 300, ....... ..
' Lajos 200, S rmossy László 500, Lt’ ! sen meg fog saünm.

Aczel Géza 35. Kádár Imre 1»’, Hubai K^.manné 3( . Fllnnnti bicikli Széli Gergely kala-
N N ’T Tolnav Kornéliái 1000, Forgács István 100. — LllOpOll D1C1K.11. ..„U., |,(1|tha

! ö'/v Vasáry Andrasné 300, N. N. 40, Bottó korné> p0<lnü^er elküldte az egyik Utasat - •
í 500, Megyesy Kornél 8. Ormós Istvan «0 JCeres - Az jnas ineslorének kerékpárjait ment M . 

a boltban vásárolt, aa ajtó előtt légyott m 
! ciklit valaki ellopta. A rendőrség megindította 

a nyomozást.
- Mérges gázok egy francia alagutban. 

Parisból jelentik: A Bourg és Bellegardo ku- 
! Zötti alagutban vasúti szerencsétlenség történt 

a mely nek oka egészen szokatlan. I gy 
ho>'v a hosszú alagutban, melynek 'zellőzte- 
tése e-'váltalán nincsen, megállóit egy teher- 
vonat s jóval később befutott egy személyvonat 
is Mivel az alagutban csak egy smpar van, a 
személyvonat beleütközött a tehervonatba A 
személy vonat a szabály szerint a ioLrlussabban 
haladt, a mozdonyvezető idejekorán meglátta . 
veszedelmet és fékezett, úgyhogy az osszeu - 
közés egészen gy önge volt és a kocsikban sí i 
tett kárt. Azután derült ki, hogy a tehervoiiat 
személyzetéből hét ember a merges gázoktól, 
amelyek az alagutat betöltötték, meghalt és a 
nyolcadik is eszméletlenül feküdt a. teherkocs - 
bau. Ezt a szerencsétlen vasúti alkalmazottat 
vitték ki először az alagútból a szab idlevcgőre, 
de állapota olyan súlyos, hogy még nem lehe­
tett kihallgatni.

- Fényképésseli cikkek, lemezek, e oh - 
vők legolcsóbban Springermd, Főposta mellett.

ínf.úí lo nisztevia egyidejűleg léniáimmal« .. im— 
Äintezet ügyi é> közélolmezésügyi miniszteri, hogy a 

j Ekli József behozatal közelebbi feltételeit is inog állapíts, k.
t 30o", Bínvei Gyula 10. dr R«cz I intézkedések révén a cukorinség is io\i 

j LbjOÁ zuu. s .mu^y László .-.00, ’ I
i Aczel Géza 35, Kádár Imre 10, Hubai Ká.inánné 3» . :
i N N 2U, Tolnav Kornélné KMXJ, Forgács IsWán 100.
! ölv. Vasáry Andrasné 300, N. N. 40, Bottó Korné.
I 500 Metyesy Kornél 8, Ormos Istvan 10, Keteskt 
! delmi Muzeum 500. M'lotav István 2(MO,^)r"10’L^ 
I 100 dr K. Nagy Zoltán 200. N, N. 10, N. N. 10, Ko , 
i vacs Béla 50, dr Tukacs Dezső 100, Onody bz. Béla 
| 50 m Erdős KAioly 21A), Féczely Sándor liO. dr Feje ■ 

Eerenc 400, Aifö.di Takarék 200, Nemzeii Hűéinik-zc , 
100 K. Ugyanezen atkaloiubU a sárospataki dtakov . 
ellátásához részben természetbeni. ré«ben pmzbc. i , 
adományokkal hozzájárom t817,e«ek,^“ak llr míuo í 
Amlrá«né dr VAsáry istvámie, Mik: János, dr ■•'itro 
vies Gvuia, dr Pokoly József. d' Debreczem Barna, 
Kiss lóisef Korács Istvánná, Zó d János, Kovac*. I ■ 
térné Tóth Zsuzsika. Macsi Tóth Andrisné, Ökrös 

| ózse’fné, özv. Tóth Jánosáé, Ka.x.ayJfÓISVümn ' 
Sámiml Deáx Gyöivy, Katona József, I ulop l.ászi . 
Hentésárugyá , Szabo Mihály, Ver’b Lajos Nagy San- 

’ dór BozókV János, Ökrös Istvánná. Nvilas János.
1 nrtmmdv Ferencné. Ugv a felillfizelésakért, mint a
’ természetbeni es pénzbeli ad°™ny?kg tZUt°n 

hátás köszönetét mond a kántus vezetősége.
Jön! Ha megfujják a trombitát.
- Úszómester a Margit-uszodában uszm 
Tamlij felszmbaditási díjjal 12<o korona.^ 

M~" .. ' I

Szombat

|G ÉS K1AI 
»IACZ-UTCZ. 
TELEFON: 3

emplomok pap 
•rza és mint il; 
roméi, amely ti 
zni.
ilja a kftzépo 
ladalom, hogy 
i jelenben. Ne 
gyermek, aki 
lekkel tekinth 
küszöbén, na 

rí nem és jaj 
m a látó és 
laladni.

S protest 
ak össze 
mmel sz

szempontból 
Mondhatom e: 
nnál hivebbei 
rém fogja 1 

mindeneké 
taps, éljenzt 

a Révész 
a magyar

, Ükkor én I 
t, akkor a: 
'solódik a L 
hőforrással, 
ztus kérész 
ogy ezek 
sra is ross: 
mus nem j 
t hithti ka 
'elkek ügyé 
r’mus jöv< 
r aló meg 
ajos taps.) 
es kereszty 
k össze ki 
megértik e. 
lenségből i 
ar kálvini 
•yar mondo 
alyzetben, 
ink, nem 
Ezért mon 
i megértő t 
össze, ni 
győzze a 

szüksége: 
f a vörösi 

rém látsz 
mutat

», a kris: 
iá el, ho; 
ja rombol: 
a sorra í 

templos 
Is ezért i 
Utónak se, 
k a vörö. 
'alizmust“ 

emokr 
ti kapi 
-ata a do 
meg aka 
És nem 
jókért d' 
a töke 

ikszerve 
ön és az 
barátid

Péntek: Vigözvegy. B) bérlet
Szombat: Vigözvegy. c) bérlet.
Vasárnap délután: Tündérlaki lányoK.
Vasárnap este : A kis gróf.

Színház es nwzgósziiihflzaH HőzlBuiényBi:
Dióssy Nnsi vendégfellépését A vigöx- 

vegyben meg nem szűnő tapssal pgadta * 
publikum. A kiváló művésznő ma pénteken B) 
es szombaton C) bérletben log meg fellépni.

Két amerikai attrakció t mutat be ma az 
Apollo: Nan házassága, vígjáték of elvonásban 
és a Szív rejtelmei amerikai életkép o felvo­
násban. Előadások 7 és !) kor.

Jatzko Cia. — Várnay László, Horváth 
Manci és Szumory Miklós személyesen lépnek 
tel a Kis Cia katonái cimü ének táncos film­
játékban jövő héten az Apollóban. .

T’ir/an fia Hl» vész.: A kis Mirjam rab- 
sá-a és megszöktetése. Dzsungeltörténet 6 fel­
vonásban Egy minta alkalmazott, vígjáték 1 

! felvonásban. Terméssel világából, 1 felvonás.
Az Urániában 7, 9-tÓl. Utalvány érvényes.

Pünkösdi királyság pünkösdkor Urániában.

- Elsikkasztott értékes bélyeggyüjtemény.
D.rw.í Alajos ogy £
6 ma-m is bizományba kapott, átadott Ba ko 
illés "zakác«nak, akiről tudta, hogy azon a vo- l!, Sm) amelyik Hollandiába szokott 
járni és megbízta, hogy Hollandiában a béli eg- 

í ^JJjíeményt értékesítse. Ez a bélyeggyuj eniéov 
í íXmtnmgva! országi felkelés elejéből eredő 
I héiyeoekből állott. Balko azonban a bélyegeket 

nem külföldre szállította, hanem bűdHposten za-

hoJv a bélyeggyujteményt nem tudja -z < 
k umi feljelentette Büköt a főkapitány sagen s i*Ä ,»««Mitől« Bukót « IW ■ 
tSóbil állítottak elő a iőkapitanysagia, ami 
HiS? lói«. 1"® . !■«—« "Äl
e.t-ész sorozatát követte el s a kái_,■ 
iJy okozott, meghaladja a negyedmillió koto 
nát. Az is kiderült róla
SSaglLVendőrsórBalkó' Illést letartóztatta, a í 
bélyeggyüjtemééyt pedig visszaadta Darocziuak.

Osztrák igazság Myugatmagyarorsza- 
onn A magyar kormány jegyzéket nyújtott at 
Récében melyben panaszt tett airol, hogy 
nvuttmagyaíorszagi osztrák hatóságok a bi- 

-----  . “Ljiiu'kokkal szemben különleges rendszabá- 
tartományfőnoke a bajtn \at. niaznak. Jól értesült helyen ez úgy-

—" Mlüofat M“ '(£ÄTÄÄÄ.Ä ű- 

Ultak E-j-oö esetekbe» u«ya» mogtöitout, hogy 
™!,«!». hWatalbokokal olboesMoUak, te o»k 
“Aemélyek voltak, akik 
ken ellenséges magatartást tanúsítottak. (!)

- Ferenczy Irma hangversenye junius 
U én a Zenedében dr Jóna halmán zongora­
kíséretével. Jegyek elojegyezhetök Spnngcr 
kboyvke.^e^ol.aou.Ä

iposzebben a legújabb olasz rendszer szerint 
c_xii rtnrnrnlv Piac-u. 63. Telefon

r kiderült róla, hogy rablás és gyű- i 
való szövetkezés miatt mar le volt 1
’ ... .. . i 1 - L.. ..lÁníaFr» <1 i

WeRT
oo

Tatái Sándor, a diszkosxvetés magy.r rekorder».
,, indult fiz évvel ezelőtt az FTC öleatermetu pap- 

atlétakarriert. hivatásának élt és vissza­nő di Thesen Pap. hivatásának cit

“^másságának a hét évi tédenség? ’ Jnl
jéről megbízható hely öl azt ’ sokangero a

41S" 
múlt évi ieg) __ között dobál.

bott. . n^Arr róni PTPíiményét, mert sulygolyóvalaligha közelin ^Xrt a Ä vjim ossz.8 Mind- 
SSSf°SS"S.X • « 

métert.
11



6. oldal. H A J D U fr' O L D junius 2.

A tőzsde
oo

Magyar korona: 64.
Tudvalevő, hogy a nemzetgyűlési 

választásokra való tekintettel a bu­
dapesti tőzsde csütörtökön zárva 
maradt s csupán magánforgalom 
volt az értékpiacon.

Zürichben csak a német márka 
mutat nagyobb emelkedést (191-ről 
192 és félre).

Magánforgalom
Valuták

\»poleoii 3183—3215, Angol font 3645 
3675, Dollir 820—822. Franci» (r»nk 
7425—7475, M»ik« 3Ü5—306, l.irs 4250 

1:506. .l.st.Xt ka;. 6 65- -7.75 Hubai 
4050 - 41’5 >. Lei 559—69 Síokol 1595 00, 
Svájci frank 13475 — 1552.*, Koron» dinar 
1145— 1155, Lengyel márka 1800—19’00.

Devizák
Auixterdam 315—0, Koppenhága 174’00, 

— 179’00, Krisztiania 144 00 14800, Lon­
don 3635—3665, Berlin 304*00 306 00, 
Milánó 42 75—43’25, l’áris 74 00—74.50 
Prága 1580 1595, Stockholm 207 00—0 13, 
Svájc. 15650—157-50, Becs 735—785. Zág­
ráb 290 00 — 29100, Newyork 815-825.

ZUrichi zárlat
Berlin 19210 Holland 204’83, Newyork 

522. London 2328, Pária 4772, Milánó 
272.3,0'i, Brüsszel----- , Prága 1005 00, Buda­
pest 64. Zágráb 187.00, Bukarest —, 
Varsó 14.Hé.'- 4 75. Osztrák lebélyegzett 5 00.

1 erniénytőzsde.
Hivatalos árak Búza tiazavidéki 3625 — 

—650, fehérinegj ei 3625 - 3650. pestmegye- 
3625-3650 rozs 3125—3175, takarmány 
arpa 2575 2650, sörárpa 2600 700, 
köles 2700-2800. zab 2675-2723, tengeri 
3100- 3150, repce 44—46, Korpa 1725 — 
1800.

Set tésjelenlés
Szabadva-.iii maradvány 56'2 sertés, ér­

kezett 268 és I malac, eladatott 580 
sertés.

Árak : zsirsertés fiatal nehéz 140—42, 
könnyű 117 —1’28.

Zártra*ári maradvány 27 sertés, érke­
zett 44. eladatott 42.

Árak zsirsertés fiatal nehéz 156, könnyű 
136-46

Réz öntést, 
permetező javítást és egyéb réz­

munkákat vállal

Varga Batthyányi 26.

Hirdessen
a „HajduföSdben11.
I n J Nemzetközi Fuvarlevél |k KPPnrn Felülvizsgáló és Kar- M llUUUlU térítéseket Kioszközló K 

Vállalat H

!m,*T képviselet Hires H 
Debrecen és vidéke részére. Kevés |Á* 
táradtsággal kereskedőknél és ipar- 
vállalatoknál összeköttetésekkel ren- HB 

delkezö urak
l 000-12000 K-lg

!<Tj«á6 mi-llekjötcitelemre tehetnek síért — 
Komoly és m-irbUuuó erytSiicknek tu »jAn 

Hűi jch.tnek figyelembe.
Budapest, l.\. ker„ Káday-utcza 8. ■ 

Tel. Józs. 35-60,_ ■

{Apró hirdetések!
Hálók, ebédlök , 

konyha berendezések min­
denféle butoiok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás simonffi- 

utca 2—ej bútorüzlet.

Csapó-u 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberende 

zések raktáron.

ManlcUr
kisasszonyt keresek junius 
15-ikére Egyháztér 5. sz.

1. em. Dr Ujfalussyné 
szalonjába.

Forgács István!
Ímüórás t 

Bádogosa. |

Hasznait 
bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anita utca 

5. emelet.
Mosott rongyot 

keres megvételre lapunk 
kiadóhivatala kisebb és 

nagyobb mennyiségben.
Vasabroncs 

kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségben kapható l’iacz- 

utczn 59. sz.
Himzé» 

és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállal tátik Erzsébet-utca

79. szám. Nyiriné.

Béiyegzögyá? | 
és vésöintéze: | 

PAULÓ I.
Batthyányl-utcxa ea J 

1 «laton 136 S.
aaaaaeioaaaaaaiaaiaai—a

Alkalmazást nyer esti hat 
órától lü-ig

Kifutó
gyerek vagy lány lapunk Mado 

hivatalában,

Aranyért, Ezüstéri
budapesti magas árakat fizetek

Kramer á
KIlEBIBniJSHUníüBiiB

HonvhahEdnek
kiválóan alkalmas, 950 négyszögöl 
területű fekete agyagföld Nemes- 
utcza 7. szám (Tócós kert.) kis 

házzal 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra-

J kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

: Elcserélném =
H emeletes bél házamat olyan földszintes házzal, melyben csupán ■ 
H egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez cselben öt szó- fia 
j ■< bás modern lakásomat azonnal átadnám. ||
E& CÍM A HA.1DUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59. $j|

Nyomatott » Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadóváUalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 69.

A fanárC.

Oebreczenl Gazdák
Bankja részvény társas ág 
Kossuth utcán mint a Bu­
dapesti Magyar Olasz Bank 
részvénytársaság affiliált 
intézete kölcsönöket fo­
lyósít házakra, földekre 
és értékpapírokra. Betéte­
ket elfogad, a betétek után 
magas kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Külföldi kifizetéseket és 
megbízásokat elfogad. —■ 
Külföldre és megszállott 
területre szóló átutaláso­
kat gyorsan eszközöl. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbead 
(safé deposit) páne.élreke- 
székét. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek 
nek minden pénzügyi mii- g 
veiéinél rendelkezésére áll I

Nehéz az éld, 
r

jó ruhába járni gondot ad. yrFlíFflJ 
olcsón beszerezni tessék mMUIIUh 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
Oár-ütcza Z sz. (Zenedével szemben)

Sehol sem vásárolhat olyan 

olcsón 
deszkát, lécet, épületfáf, 

1 tetőcserepet stb. mint

Burger és Weinberger 
' fatelepén. Debreezen, Szobosalai-ut 1— b. 
j Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

FESTÉK
lakk bninolin, terpentin kiváló minő­

ségben jutányos árban kapható
5TERN frstéküzlet Piac utca 10. szám 
Telefon 656. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott kalaplakk minden színben

I kaphat kivá <> minőségben.

9395-9719—1922. 11. sz.

Hirdetmény
városi ingatlanok bérbeadásáról

Debreczen sz. kir. város tanácsa 
közhírré teszi, hogy a város tulaj­
donát képező ingatlanok közül a f. 
évi junius hó 7. napjának d. 
e. 9 órakor a városháza kista­
nácstermében megtartandó nyilvá­
nos árverésen az alábbiak fognak 
bérbeadatni.

1. Hortobágyi fogadó s hozzá­
tartozó 50 hold föld, az istálló kö­
rül mintegy 5 hold legelöterület. 3 
hold lucernás, Ilid vámszedési, ha­
lászati és vendéglői jogok.

Kikiáltási ár: 12.000 K. Bérleti 
idő 1922 október 1-töl 1928 szep­
tember 30-ig terjedő 6 év.

Fenti bérleményre vonatkozólag 
az árverés két alternativa szerint 
lesz megtartva és pedig először a 
bérlemény a hozzá tartozó jogokkal, 
tehát a hidvámszedési és halászati 
joggal együtt, másodszor a halászati 
jog kivételével.

2. A Kónya-féle 13 h. 424 négy­
szögöl szántó, a Kónyái városi sző- 
löhely mellett, kikiáltási ár 2640 K. 
Bérleti idő 1922 október 1-töl 1925 
szeptember 30-ig terjedő 3 év.

3. A Nagyerdő és Hadházi-ut kö­
zött fekvő, jelenleg Bleyer Miklós 
bérletében levő 49 hold 1257 négy­
szögöl legelőbirtok. Kikiáltási ár: 
20.000 K. Bérleti idő: 1922 októ­
ber 1-töl 1923 szeptember 30-ig 
terjedő 1 év.

4. A Bégány csapszék és a mel­
lette elterülő 300 négyszögöl föld­
terület. Kikiáltási ár a csapszéknél: 
4000 K, mig a 300 négyszögöl föld­
területnél 150 K. Bérleti idő: 1923 
január 1-töl 1925 december 31-ig 
terjedő 3 év.

5. A Hatvan-utcai volt szénarak­
tárnál levő 5 hold szántóföld terület. 
Kikiáltási ár: 7100 K. Bérleti idő : 
1922 október 1-töl, 1923 évi szep­
tember hó 30-ig terjedő 1 év.

6. A hajdúnánási vasút és a ló­
versenytér között levő 102 h legelő 
birtok. Kikiáltási ár: 15.000 K. Bér­
leti idő 1922 október 1-töl 1923 
szeptember hó 30-ig terjedő 1 év.

7. Az epreskerti csapszék. Kikiál­
tási ár: 2000 K. Bérleti idő: 1923 
január 1-töl 1925 december 31-ig 
terjedő 3 év.

8. Az Olajütövel szemben levő 1 
hold 32 négyszögöl szántóterület. 
Kikiáltási ár: 200 K. Bérleti idő:
1922 október 1-től 1923 szeptember
30- ig terjedő 1 év.

9. A baromvásártéri csapszék. Ki­
kiáltási ár: 3000 K. Bérleti idő:
1923 január 1-től, 1925 december
31- ig terjedő 3 év.

10. Özv. Kovács Lajosné-féle 5 
hold 132 négyszögöl (Kónyái ma- 
jorsági szántóföld.) Kikiáltási ár: 
9800 K. Bérleti idő: 1922 október 
1-töl 1925 szeptember 30-ig terjedő 
3 év.

Az árverés kezdetekor a kikiáltási 
ár 10%-át tartoznak az árverelni 
szándékozók bánatpénzül az árverelö 
bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos 
j órák alatt a városi tanácsi gazdaság’ 
' ügyosztály irodájában bárki megte­

kintheti.
Debrecen, 1922 május 29-én.


